Linguaggi di Programmazione con Laboratorio

Corso di Laurea in Matematica

Appello del 25 luglio 2016
Nota. Per superare la prova occorre svolgere tutti gli esercizi, riportando su ciascuno il punteggio minimo di 15/30
Esercizio1(20')
Sia ParseTree il tipo astratto per alberi bipartiti, MUTABLE, discusso a lezione e di cui alleghiamo le API, ParseTreeAPI e PathAPI, relative all'interfaccia del tipo e dei cammini in esso usati.
Si fornisca un ADT per ParseTree, limitandosi a definire:
(a) Stato Concreto e relative funzioni AF ed I; 
(b) Codice per i soli additionals equals, clone, elements.
Esercizio2(3'+3'+2'+3'+15')
(a) Si consideri l'API PathAPI, allegata. La si riformuli in OCaml.
(b) Si assuma dato, nel modulo PathD, un ADT, pathD, in OCaml per la API scritta come    

     soluzione del punto precedente. Si chiede di fornire un'estensione di pathD in un     

     nuovo ADT con nome pathDE ed avente, in aggiunta, la seguente operazione:

sub: applicata ad un cammino p e ad un cammino s, restituisce la lunghezza r 

del minimo cammino p' tale che:  p = addP p' (addP s p''). 

       Solleva eccezione ValueNotFound se un tale cammino non esiste.

    In particolare si fornisca:

1. La API di pathDE

2. Lo stato concreto di pathDE e le funzioni AF e I


3. La ri-definizione di tutte le operazioni di pathD

4. La definizione della nuova operazione sub
Esercizio3(20')
Si assuma dato un ADT, PathD, in Java per la API PathAPI, allegata. Si chiede di definire in Java, analogamente a quanto fatto in esercizio 2, un'estensione di PathD in un nuovo ADT con nome PathDE e dotato di un metodo sub con comportamento analogo a quello descritto sopra. 

In particolare si fornisca:


1. Lo stato concreto di PathDE e le funzioni AF e I

2. La definizione di tutte le operazioni
